
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  13 

 
DEL 

 
31-01-2011 

OGGETTO: AGGIORNAMENTO DIMENSIONAMENTO RETE 
SCOLASTICA 

 
L'anno  duemilaundici il giorno  trentuno del mese di gennaio alle ore 18:30, 
nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, si è 
riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE A 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE A 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   3    2 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE  DR. MACCIOTTA 
DANIELE. Che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

RICHIAMATA la propria delibera n. 78 del 14.11.2008 con la quale era stata 
proposta la riorganizzazione della rete scolastica intercomunale attraverso la 
verticalizzazione della Direzione Didattica Statale di Dolianova e della  Scuola 
Secondaria di I grado Statale “E.Zuddas”  di Dolianova,  comprendente le scuole 
dei Comuni  di Dolianova  Serdiana e Soleminis; 
 

RICORDATO che tale proposta era stata inviata alla Provincia di Cagliari – 
Assessorato Pubblica istruzione, Edilizia Scolastica e Condizione Giovanile, quale 
atto propedeutico alla predisposizione del Piano di organizzazione della rete 
scolastica provinciale, la cui proposta di revisione è stata  adottata dalla conferenza 
provinciale in data 27.11.2008; 
 
RICHIAMATA la propria delibera n. 89 del 30.12.2008 avente per oggetto “Rettifica 
delibera G.M. n. 78 del 14.11.2008 “Dimensionamento rete scolastica”, con la quale 
era stato deliberato il mantenimento 
della seguente articolazione della rete scolastica nel territorio di competenza: 
 Direzione Didattica Statale  con sede a Dolianova comprendente la  scuole 

dell’infanzia e la scuola primaria  dei comuni di Dolianova, Serdiana e Soleminis 
con una popolazione scolastica di 679 alunni; 

 Scuola Secondaria di I grado Statale “E.Zuddas” con sede a Dolianova 
comprendente le scuole dei comuni di Dolianova, Serdiana e Soleminis con una 
popolazione scolastica di 332 alunni; 

in considerazione del fatto che la decisione assunta avrebbe portato a 1027 gli alunni 
frequentanti l’istituendo istituto comprensivo Dolianova – in un territorio in sensibile 
crescita demografica – e determinato un serio allarme nel personale docente e nei 
genitori manifestatosi con assemblee, petizioni ed altre azioni di protesta tese al 
mantenimento dell’autonomia dei due istituti; 
 
ACCERTATO 
 che la medesima decisione era stata adottata anche dai comuni di Dolianova e 

Serdiana; 
 che tale volontà è stata ignorata dalla Regione Sardegna con l’adozione del 

Piano di Dimensionamento che ha portato alla verticalizzazione degli istituti; 
   
PRESO ATTO che la nuova organizzazione, insediatasi con l’Istituto Comprensivo, 
non ha portato alcun miglioramento ma anzi evidenzia diverse criticità, manifestate 
dalla dirigenza, dal personale docente e da quello amministrativo, nonché dai 
genitori; 
 
CONSIDERATA la necessità di ristabilire un clima più sereno fra gli operatori ed i 
fruitori del servizio scolastico; 
 
ACCERTATO che le due autonomie attualmente operanti a Dolianova, Serdiana e 
Soleminis, garantiscono i parametri previsti dall’art. 2 del D.P.R. 18 giugno 1998, n° 
233 e che addirittura si registra un incremento delle iscrizioni superiori alle previsioni; 
 
 
 



ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Socio-
Assistenziale, Cultura e Sport, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n.267; 
 

UNANIME DELIBERA 

 
DI RICHIEDERE la seguente articolazione della rete scolastica nel territorio di 
competenza: 
 Direzione Didattica Statale  con sede a Dolianova comprendente la  scuole 

dell’infanzia e la scuola primaria  dei comuni di Dolianova, Serdiana e Soleminis 
con una popolazione scolastica prevista per l’anno scolastico 2010/2011 di 732 
alunni; 

 

 Scuola Secondaria di I grado Statale “E. Zuddas” con sede a Dolianova 
comprendente le scuole dei comuni di Dolianova, Serdiana e Soleminis con una 
popolazione scolastica prevista per l’anno scolastico 2010/2011 di 328 alunni. 

 

DI DICHIARARE il presente atto, con successiva e unanime votazione palese, 
immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 134, c. 4 del D.Lgs 267/2000. 

 
 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Servizio Socio – Assistenziale, Cultura e Sport  
 
PARERE:       Regolarita' tecnica   
 
VISTO con parere Favorevole 
 
 

 

Il Responsabile del Servizio 
DOTT.SSA RITA PILUDU 

 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
Che la presente deliberazione,  in copia: 
 

E’ affissa a questo Albo Pretorio per  15 giorni a partire dal   02.02.2011           
come prescritto dall’art. 124, comma 1° del D.Lgs 267/2000 e sul Sito Internet 
del Comune (art. 32 L. 69/2009) 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 
 

                                                                              


